A2

高院頒臨時禁令禁網上平台煽動暴力

【香港商報訊】在反修例風波中,不少示威者是響 應網上號召參與各種示威活動。律政司司長以「公衆 利益守護者」的身份入稟高等法院,申請禁制令禁止 任何人在網上及社交平台作出煽動暴力的言論。高等 法院昨日傍晚緊急開庭處理後,應律政司申請頒發臨 時禁制令,禁止任何人在網上及其他平台,包括但不 限於連登及Telegram去發布言論,鼓勵、協助、煽動 或教唆其他人使用或威脅用暴力去傷人或損毀財物, 時效直至11月15日案件提訊。

包括但不限於連登及 Telegram

法官高浩文批准頒發臨時禁制令時指出,任何人都 可很容易接觸到社交媒體及網上平台,並可以在網上 匿名,以致網上平台在煽惑暴力行爲或損壞財物上擔 當了重要角色。不少人誤以爲自己不需要爲網上言論 負上法律後果,但高官明言,網上言論也受到法例所 限,相信禁制令能夠阻嚇在網上煽動暴力的人;及能 有效阻嚇大衆作出違法行爲。

高官又指,雖然臨時禁制令限制了言論自由,但言 論自由並非絕對權利,法庭也要平衡及考慮其他相關 的情況。在本案中,禁止他人作出違法行爲並不會對 他們的利益構成損害,考慮到以上情況,決定批出禁 令。惟有關命令未有包括撤回已發布的資料,但另禁 止任何人協助、教唆、慫恿他人參與上述的行為。

梁美芬:助公衆明白法律底線

原告爲律政司司長,入稟狀禁止任何人在網上平 台,包括但不限於連登、Telegram,有意圖發布、傳 播、重複發布煽惑及鼓勵他人使用暴力的資信或資 料,以導致他人受傷或財物受損。入稟狀亦要求相關 人士撤回已公開的資料。

代表律政司的資深大律師杜淦堃陳詞時表示,網上

平台包括連登及 Telegram 教人如何製造汽油彈、襲擊 警察或支持警察人士等。

經民聯立法會議員、大律師梁美芬歡迎高等法院頒 布臨時禁制令,禁止任何人在網上發布煽動別人暴 力、違法的言論。她指出:「其實在香港的法律當 中,網上行爲,尤其是煽動別人犯法,是要負上刑事 責任的。此次由法院頒布禁制令,能令公衆更加清楚 這一點,有助公衆明白網上行爲的法律底線。」

葛珮帆:舉證較簡單有助警方執法

民建聯立法會議員、智慧城市聯盟創辦人葛珮帆亦 同樣歡迎高院頒布臨時禁令:「政府一早就應該禁止 發布煽暴言論,故歡迎及支持高院這一決定,相信此 禁制令將有助止暴制亂。|她又說,事實證明網上煽 動暴力的言論推動了近來一系列暴力行動的發生,無 論是鼓吹殺警,或是針對中資店舖的打砸搶燒,都可 以看到有人在網上鼓吹煽動;面對煽暴言論及暴力行 爲不斷升級,香港已經越來越危險。

葛珮帆續說,禁制令相比現行法例舉證比較簡單, 將有助於警方執法。任何人只要違反禁制令的要求, 警方可以即時拘捕並送往法庭審判,雖然確認網上發 布人身份有一定難度,但以往亦有人在網上犯罪而被 成功檢控,相信對發布煽暴言論有一定阻嚇力。她呼 籲:「網上發布言論並非不受法律規管,轉發煽暴言 論亦須負上法律責任,市民不要以身試法。|

方保僑:禁令執法仍有難度

香港資訊科技商會榮譽會長方保僑說,有關禁制令 在執法上有難度,因爲連登和Telegram伺服器都不在 香港。使用 Telegram 的用家亦可以關掉顯示電話號 碼、不須要用眞名;至於連登雖然要登記電郵地址, 但執法人員必須申請到手令,才可去搜集相關資料。

中小企當面投訴紓困措施難「救火」

林鄭回應將簡化資助程序

【香港商報訊】記者周偉立報道:香港社會動蕩嚴重影響經營環境,引起商界憂慮。政 府近期雖然推出多輪紓困措施,但不少企業反映申請資助計劃時遇到不少困難。有在多區 開舖售賣雜貨的零售商昨午在出席商界聯席午餐會時,直接在台下向行政長官林鄭月娥訴 苦。林鄭即時回應會改進;商經局局長邱騰華亦在午餐會後接觸該名零售商了解情況

正研保險索償特別措施

政府發言人下午更透過政府新聞處發稿,表示政府已 聆聽到業界的聲音,並會繼續積極從多方面整合相關服 務,簡化程序,讓企業獲得適切幫助,應對目前的困 境;重申政府會密切留意大家的反應,從「用家」角度 出發,令資助計劃更爲「落地」。

在午餐會的提問環節,一名聲稱在多區開舖售賣雜貨 的零售商表示,旗下店舖經常受到催淚彈影響,但由於 政府宣布是暴動狀態,有關保險失效,無法向保險公司 索償;雖然政府推出多個支援中小企基金,但申請門檻 高,審批時間長,直言「遠水不能救近火」。

林鄭回應指出,目前本港情況特殊,已收到商界代表建 議財庫局就保險索償問題推出相關特別措施,目前正與同 事研究中;她重申,在特殊情況下,政府會展現額外的責 任感,並強調支援中小企基金目前資金充裕,商經局已主 動整合基金申請平台,讓有需要的企業盡快獲得幫助。

已整合4個中小企服務中心

昨日下午,商務及經濟發展局發出新聞稿,就有企業 代表在商界聯席午餐會上,向出席的行政長官林鄭月娥 表達香港近期的社會動蕩導致經營環境進一步惡化,並 提及在申請支援企業資助計劃時所遇到的困難,政府發 言人表示,政府聆聽到業界的聲音,並會繼續積極從多 方面整合相關服務,簡化程序,讓企業獲得適切幫助, 應對目前的困境。

發言人表示,政府已整合現有四個中小企服務中心, 即工業貿易署「中小企業支援與諮詢中心」、香港貿易 發展局「中小企服務中心」、香港生產力促進局「中小 -站通」和香港科技園公司的TecONE,並已於上月1 日推出「四合一」的綜合服務,讓企業可以在任何一個 諮詢點取得所有資助計劃的資料,更設立一站式轉介服 務,希望可爲中小企提供更到位的服務。

籌備到訪30個大小商會

政府亦擴闊與企業的接觸面,並已走訪或正籌備到訪 超過30個全港大小商會,與中小企直接見面,提高中小 企業資助計劃的認知,亦即將成立「撥款申請支援小 隊」,協助企業申請資助,政府也會繼續優化各項資助 計劃,如:簡化申請手續、縮短審批時間及拆牆鬆綁, 例如放寬個別開支項目的資助比例限制等,並會向「發 展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」及「中 小企業市場推廣基金」下獲批申請的企業預先發放更多 資助撥款,方便企業盡快開展計劃。

發言人強調,政府明白在目前的經濟環境下,企業可 能面對資金周轉的問題,已於去年11月在「中小企融資 擔保計劃」下的「八成信貸擔保產品」推出優化措施, 包括:降低擔保費五成;將最高貸款額由1200萬元增加 至1500萬元;以及將擔保期由最多5年延長至7年,而 措施經優化後,今年首9個月期間,批出的申請數目按 年增加七成,反映優化措施能有效協助企業獲得融資。

融資擔保加碼至九成

另外,財政司司長陳茂波已於今年8月及9月分別宣布 將「八成信貸擔保產品」的申請期,以及上述的三項優 化措施的有效期,延長至2022年6月30日,並同時在 「中小企融資擔保計劃」和「中小企業信貸保證計劃」 下推出「延遲償還本金期」,讓企業可申請在最多12個 月內先還息,暫時無須還本,政府亦會在「中小企融資 擔保計劃」下加碼,推出新的「九成信貸擔保產品」。

「中小企市場推廣基金」方面,本屆政府提出注資20 億元,每家企業的資助上限由原來的20萬元增至40萬 元,在計劃於本年內10億元注資獲批准後,再大幅提高 至80萬元,自去年8月政府先注資10億元後,在去年第 4季至本年首3季的申請數字按年增加約一半,而批出的 資助額亦按年增加約百分之110。 **(1)**



林鄭月娥(中)昨出席商界聯席午餐會,並與商界代表合照。

理解商界擔憂 港府會有更多措施

【香港商報訊】記者周偉立報道:反修例風波 持續,對香港經濟影響慢慢浮現。行政長官林鄭 月娥昨午出席商界聯席午餐會致辭指出,本港現 時正面對複雜的內外局勢,中美貿易談判增加全 球經濟下行風險,加上本地反修例示威,有少量 暴徒發起襲擊,到處破壞;她強調,香港目前的 情況前所未見,理解商界有投資計劃受影響的擔 憂,政府不會吝嗇推出紓困措施,決心止暴制 亂。

港將會步技術性衰退

林鄭月娥在午餐會上以英文致辭表示,本港現 時正面對複雜的內外局勢,爲本地經濟帶來影 響,包括:旅遊業及飲食業等;她理解商界有投

爲支援旅遊業界,旅發局推出一系列支援措施,包

括由10月1日起至明年3月31日,業界參與旅發局在

內地及海外舉辦的展銷會及業務洽談會,可獲豁免參

與費用;由10月1日至明年9月30日, 免收「優質旅

遊服務」計劃下逾8000間商舖1年的續證費用,而新

申請加入計劃的商舖,申請費用亦會減半。此外,旅

發局正全力配合政府推行「旅行社現金獎勵計劃」,

以協助旅行社爭取更多過夜旅客訪港,促進本地消

旅發局表示,稍後會在適當時間聯同業界於多個客

源市場展開大規模的宣傳推廣,並透過不同渠道宣

費,令酒店、零售、餐飲及運輸行業都能受惠。

資計劃受影響的擔憂,但強調政府決心止暴制 亂,不會吝嗇推出紓困措施,助大家渡過難關, 待一切平靜後,將會投放更多資源,重建國際間 對香港的信心。

林鄭續指,近期公布的經濟增長第三季數字, 顯示本港將會步入技術性衰退,故更要加強競爭 力,繼續與內地保持緊密合作,並擴大與國際聯 繋,政府一直盡力維持本港商業活動如常進行, 強調政府明白商界正面對前所未有的難關,自己 不會休息,會爲本港找出和平的道路,陪同商界 面對困境,中央政府如常支持香港發展,並會繼 續維護法治及擁護「一國兩制」,相信香港仍是 機會處處,粤港澳大灣區領導小組即將再開會, 她預料會再有新一輪措施推出。

旅發局將適時谷宣傳 訪港客續跌3月

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:修例風波引發連 場暴動至今近5個月,旅客來港意欲低迷!旅發局昨 日公布,9月整體訪港旅客爲310萬人次,按年下跌 34.2%,連續三個月錄得跌幅,其中以韓國旅客人數 跌幅最大,下挫近六成;內地訪港旅客則按年下跌 35%。該局發言人表示,已推出了一系列措施支援業 界,稍後會聯同業界於多個客源市場展開大規模的宣 傳推廣。

韓國旅客跌幅最大

據旅發局最新資料顯示,今年1月至9月的整體訪 港旅客爲46763445人次,較去年同期微升0.2%,但9 月訪港旅客人數僅錄得3104049人次,按年下跌 34.2%,其中內地市場跌勢持續,按年下跌35%至 2412459人次,非內地旅客人數則減少31.2%。若以地 區計算,9月份短途地區市場(不包括中國及澳門)旅客 人次減少40.7%,當中以韓國跌幅最大,高達59.4%, 其後依次爲新加坡及泰國,分別下跌53.5%和50.9%。 至於長途市場,亦下跌23.9%,新市場則下跌25.3%。

豁免多項雜費助業界

此外,過夜旅客人數亦錄得跌幅,9月按年下跌 41.6%至約119萬人次,當中內地旅客下跌幅度最大、 達 42.5%; 短途市場則下跌 50%至 18 萬人次,當中以 韓國跌幅最大,減少68.1%至2.4萬人次,新加坡則下

官媒社論: 辱國旗不應「從輕發落 |

【香港商報訊】上月沙田暴亂期間,一名21歲冷氣 技工學徒將五星旗抛入水池及城門河。早前承認侮辱 國旗罪,案件29日在沙田裁判法院判刑;裁判官判處 被告200小時社會服務令。官媒《人民日報》昨日發 表評論,質疑法院判罰過輕,強調在愈演愈烈的暴力 面前,應讓「法律武器」發揮遏制犯罪、震懾暴徒的 作用,才是法治社會應該有的樣子。

與塗損美領館案差異大

評論稱,法院此舉是「從輕發落」、「網開一 面」。特區政府應該有所作爲,由律政司就此判決提 出上訴,以對法院量刑作出較爲淸晰的指引。

評論指出,此前有人塗損美國領館前後2日即捕即 審即判,而當衆侮辱國旗的案件就能拖延月餘、塗污 國徽的行爲至今無人追究;塗損領館的下場是「判處 監禁4周」,而侮辱國旗的結果只是以小時計的「社 會服務」。這是「赤裸的雙重標準、裁判量刑的巨大

評論說,香港《國旗及國徽條例》第7條「保護國

旗、國徽」明文規定:「任何人公開及故意以焚燒、 損毀、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗或國徽,即 屬犯罪,一經定罪,可處第5級罰款及監禁3年。」

促律政司就判決上訴

評論稱,如果眞如判詞講的由於「沒有量刑指 引」,那麼特區政府應該有所作爲,由律政司就此判 決提出上訴,以對法院量刑作出較爲淸晰的指引。

評論又指, 侮辱國旗的行爲早已超出基本法保護的 言論與表達自由的界限,暴徒向國旗「潑髒水」,是 一個帶有明確政治意圖、侮辱和分裂主權國家、公開 宣示表演煽動性質的政治行爲,是對「一國兩制」原 則和基本法的蓄意挑戰,是渲染「反中」、「港獨」 的公然挑釁。

本身是大律師的議員梁美芬同意律政司應就案件的 判刑上訴,因爲五星旗代表國家尊嚴,十分影響民族 情緒,她聽到社會上對法官是次判刑過輕有很大意 見,當有市民覺得判刑太輕,律政司應用盡努力上 訴,爭取大家對五星旗有足夠的法律保障和尊重。

傳,以盡快恢復香港作爲一個安全旅遊目的地的形 象,並重建消費者對香港的信心。 房委會轄下超市 超級廣場減租一半

【香港商報訊】房委會轄下商業樓宇小組委員會 昨日通過,向房委會轄下零售單位租戶提供的百分 之50的租金寬減措施擴闊至包括超級市場及超級廣 場租戶,爲期6個月,生效日期追溯至本年10月1 日,以配合政府新一輪支援企業的措施

為期6個月少收約5700萬

房委會發言人表示,是次擴闊租金寬減措施將適 用於所有在租金寬減期內仍然生效的合資格租約。 若租約的免租期剛好在租金寬減期內,該段期間不 會享有是次租金減免。預計有關擴闊寬減措施可讓 約50個超級市場及超級廣場租戶受惠。租金減免不 包括差餉和空調費用。

房委會是次擴闊租金寬減至轄下的超級市場及超 級廣場租戶的安排,與政府新一輪支援企業的措施 一致。因而少收的租金估計約為 5700 萬元。房委會 就兩輪租金寬減而少收的租金估計合共約3.87億元。

撐《禁蒙面法》聯署 三周已達42萬

【香港商報訊】「守護香港大聯盟」近日發起網上聯 署,反對黑色暴力,支持實施《禁蒙面法》及特區政府 和警隊嚴正執法,至昨日已錄得超過42萬個聯署。大 聯盟召集人黃英豪表示,面對目前嚴峻的形勢,數十萬 市民站出來發聲,顯示出主流民意不希望香港沉淪,熱 切期待特區政府和警隊採取果斷措施,早日止暴制亂及 挽回正在下滑的經濟。他強調,大聯盟堅決支持香港警 隊嚴正執法,除了繼續組織撐警活動之外,還計劃在近 期舉行大型周末活動,希望社會能夠平靜下來,齊心協 力,共同對抗正在出現的經濟衰退。

市民支持正能量渡難關

黄英豪表示,大聯盟在10月上旬發起「反黑暴禁蒙 面護家園」網上聯署,引起香港社會的熱烈反應,進入 第三周就獲得共42萬多市民的支持,許多市民還在大 聯盟網站上留言,回應最新公布的經濟數據,指出香港 各行各業都處在水深火熱之中,出現明顯衰退,香港不 能再亂下去了,否則,大家都將要付出沉重代價。

不少市民認為,現時香港急需有更多的正能量來支 持社會渡過難關,必須全力支持警方的嚴正執法行 動,把所有鬧事的暴徒一網打盡,讓社會回復平靜; 也有一些青年學生支持《禁蒙面法》,反對在校園戴 口罩及搞示威活動,希望校園能夠有安心讀書的良好 環境。另外,也有部分學校和學生更明確表示不支持 違法活動,顯示出此次聯署對於表達主流民意,凝聚 正能量,產生了重要的作用。

近期將搞大型派對活動

黄英豪透露,爲了回應廣大市民的訴求,大聯盟正 在與其他團體合作,將在近期共同發起大型派對活 動,預計將會吸引數以萬計的市民,特別是青年人的 踴躍參與,以匯聚正能量,提升社會正氣,重新喚回 香港本身具有的活力。